

Наша библиотека открыта для всех.

Одной из актуальных проблем в современном обществе в настоящее время является то, что современные дети очень мало читают, предпочитая книгу просмотру телепередач, фильмов или игры в компьютерные игры, телефоны. Также виной этому быть могут несознательные родители, которые ошибочно считают, что все необходимые знания в жизни ребенок сможет почерпнуть с телевизора или интернета. Но, одним из лучших средств развития во все времена являлись книги. Принимая во внимание ведущую роль книги в развитии ребенка, перед родителями и педагогами стоит задача научить любить книгу.

Для достижения поставленных целей мы решили организовать в детском саду библиотеку. Целью создания библиотеки является стремление научить ребенка слушать красоту слова, ритм, смысл произведения, видеть литературные образы, эмоционально воспринимать содержание. Здесь имеется картотека, которая включает художественную и энциклопедическую, детскую литературу. Наша библиотека открыта для всех: и для детей, и для родителей, и для педагогов. Каждый может найти здесь ответы на интересующие вопросы. Были созданы формуляры на каждого ребенка старшей и подготовительной группы. Книги из библиотеки можно взять домой или в группу. Сюда можно заглянуть в любой момент, чтобы почитать, посмотреть книжки, посмотреть видеофильм или просто отдохнуть. В библиотеке насчитывается более тысячи книг. Особый интерес у наших малышей вызывает самодельные книжки своими руками. Такие книжки изготовили наши родители из разных материалов. Это книги в бумажном варианте, фотокнижки и развивающие книжки из текстиля. У нас работает семейный, литературный чемодан «Алыптаах холбука». Это переносной чемодан, его дети берут домой. В этом чемодане имеется литература и для детей, и для взрослых. Для отцов мы выбрали например хозяйственные и например технические, научные, а для мам отдельные, для детей сказки, энциклопедии. Подборка литературы меняется время от времени. Каждую неделю проводятся с детьми различные мероприятия, раз в месяц бывает интересный праздник. Чтобы вызвать интерес к литературе, к книге своей работе применяю различные методы. В свободное время или во время сна дети с удовольствием слушают аудиозапись сказок, которую прочитали наши родители, бабушки, дедушки. Этот метод настолько понравился нашим детям, что мы попросили актеров театра юного зрителя, прочитать аудиосказки. Данный проект планируем расширить и выпустить альбом. Еще проводятся следующие мероприятия: - тематические выставки («Моя любимая книга», «Любимые книги нашей семьи», «Книги наших родителей»);- инсценировки сказок;- иллюстрирование книг;- изготовление закладок для книг;- организация «Книжной больницы»;- тематические досуги ;- просмотры мультфильмов и диафильмов о создании книг, экранизированных произведений художественной литературы;- работы в книжных уголках; Вот уже который год сотрудничаем с издательством «Айар» РС (Я), поставляем книги для продажи к населению. Благодаря этому наша библиотека в первую очередь пополняется новыми книгами. Издательская продукция «Айар» пользуется большим спросом среди родителей, работников и населения.

Роль книги в развитии каждого ребенка велика. Ведь книга оказывает огромное влияние на развитие ребенка: его интеллект, творческое и логическое мышление, эмоциональное и социальное развитие. Книга развивает речь ребенка, способствует формированию правильного нравственного и эстетического отношения ко всему происходящему.

Воспитатель МБДОУ ЦРР д/с «Туллукчаана», Горный улус, Брусенина Анастасия Михайловна